

Preios de suscripción
Cobros... 2 ptas. al mes.
Fiera... 7 id. trimestre.
NÚMERO SUELTO
10 CENTIMOS

LA MONTAÑA

Franqueo concertado
Redacción y Adm.:
PORT/ L LLANO, n.º 39
1 ÚMERO SUELTO
10 CENTIMOS

- DIARIO DE CACERES -

Periódico de la tarde

Teléfono núm. 110

AÑO IX | Fundador propietario: SANTOS FLORIANO GONZALEZ | Martes 4 de Noviembre de 1924 | Director: NARCISO MADRIBEL YUQUERO | Núm. 2417

Temas del momento LA POLITICA DEL PORVENIR

Extraordinaria repercusión han alcanzado los sueltos que el periódico «A B C» de Madrid, consagrado a exponer su actitud favorable a la constitución de un Gobierno de hombrías civiles, que, presidido por el general Primo de Rivera, volviere a la normalidad constitucional preparando la elección de unas Cortes con carácter representativo, las que en su día habrían de determinar qué Gobierno debía constituirse para regir los destinos de la Patria. Parada la pluma en el comentario de las cosas políticas casi desde que al Poder llegaron los militares, este tema nos hace salir del silencio para exponer una opinión, que respetarla nos parece argumento previo para toda otra nueva organización política.

No creemos que sea cosa inmediata la constitución de este Gobierno, y si bien todos los españoles y los primeros los generales que componen el Directorio, entendemos que esta forma de Gobierno es circunstancial y no puede ni debe estabilizarse, se nos permitirá opinar que de momento la transformación del Directorio en un Gobierno civil nos parecería una solución inadecuada a lo que las circunstancias piden. Opina «A B C», y en esto con razón, que es imprescindible que el marqués de Estella presida este nuevo Gobierno. Pero este mismo argumento es el que nos parece de más fuerza para defender que siga el Directorio Militar en su puesto por bastante tiempo.

El marqués de Estella se ha impuesto un nuevo sacrificio patriótico que la Nación sabrá recompensárselo con la gratitud y el elogio a su persona y a su nombre; ha dejado accidentalmente la Presidencia del Directorio para en el mismo terreno donde se halla comprometido el honor nacional, salir a su defensa encauzando un problema que no es siquiera de colonización, por sus verdaderos límites.

Y si el marqués de Estella logra que el problema de Marruecos deje de ser una pesadilla para España entre tantas obras buenas como a su valor y a su patriotismo se deben, esta será la que le reporte más gloria.

Ignoramos si la suerte favorecerá o no al presidente del Directorio en terreno africano, de su boca dirigidas a un responsable lusitano ha salido esta frase: «España hace actualmente un gran sacrificio, pero puede tener la seguridad de que será el último».

De esta o de otra forma con resultado favorable o adverso, a España una solución definitiva o a la postre siga el problema en

pie, en los momentos presentes nadie, leal, patriótica, honradamente, puede negar su confianza al caudillo que lleva por programa una declaración que tanto satisface a los sentimientos españoles.

De manera que es inexcusable que el Marqués de Estella permanezca en el territorio africano todo el tiempo que él crea que le hace falta para no volver a España sin ver terminada su obra. Desde aquí no se le debe apremiar para que retorne ni aun poniendo como argumento la defensa de intereses sagrados, porque difícilmente se encontrará para la Patria un asunto que tanto la interese como el de nuestro Protectorado marroquí.

Por eso estimamos que es un acierto el suspender las asambleas de la Unión Patriótica y el aplazar toda solución definitiva de Gobierno. Cierto es que de todas las interinidades cuando se prolongan demasiado se obtienen resultados desfavorables, pero en este caso el no continuar la interinidad sería dar solución definitiva a un pleito político para continuar con el régimen de trampa adelante en un problema nacional.

Juan de Alfarche.

Solemnes funerales por el Papa León XIII

(POR TELÉFONO)

En San Juan de Letrán

Madrid 4, (4:10).—Comunican de Roma que, con gran solemnidad, se han celebrado los funerales por el alma del Papa León XIII, última de las ceremonias celebradas con motivo del traslado de los restos del pontífice de los obreros a la citada Basílica.

Ofició el cardenal Monseñor Pontilli.

Al lado del Evangelio tomó asiento todo el sacro colegio cardenalicio que se encontraba en Roma.

En el lado de la epístola se colocaron los arzobispos y obispos llegados a la Santa Sede con motivo de las fiestas funerarias.

También asistieron los seminaristas y gran número de asociaciones católicas, con sus banderas.—Mencheta.

LA MONTAÑA Teléfono 110

El mundo es así...

ROMANONES EN DANZA

Un ex diputado a Cortes, hace este comentario:

Dice el Conde de Romanones en su último libro sobre las responsabilidades (pág. 346), que «la obra que los gobernantes realizaron pudo ser mucho mejor, es indudable... Sintieron perniciosas vacilaciones; pecaron, en fin, en algunas ocasiones de falta de alientos para proclamar contra corrientes tradicionales y sus gestiones de aparente patriotismo, su propia secreta convicción... pecaron sobre todo de debilidad en el ejercicio del poder; este fué su mayor pecado». (A confesión de parte relevo de prueba).

Este proceder de los gobernantes le califica Donoso Cortés en una de sus luminosas obras en estos términos, consignados muchos años antes del golpe de Estado de 1923.

«La historia de los Gobiernos que existen es la historia de los Gobiernos tutelares; la de los que, en vez de resistir, invaden, es la historia de los Gobiernos tiránicos; la de los que en vez de resistir, ceden, es la historia de los Gobiernos imbéciles. Los primeros, al pasar, dejan en pos de sí una huella luminosa; los segundos, una huella de sangre; los últimos una huella de lodo. Sobre el sepulcro de los primeros cantan un himno las Naciones: Sobre el de los segundos, escriben los hombres una maldición indeleble y un anatema terrible. Sobre la losa funeral de los últimos se deposita el desprecio de todas las generaciones que pasan.»

Esto sólo justificará plenamente el último golpe de Estado. Y conste que no hay malevolencia en esa calificación, pues declarados imbéciles tales gobernantes, resultan irresponsables, según el artículo octavo del Código Penal.

LA MONTAÑA

se vea en el estanco de la plaza

La libertad de imprenta

(POR TELÉFONO)

Un artículo contra la censura

Madrid 4, (4:20 t).—«El Liberal» de hoy publica como editorial, un artículo reclamando la libertad de imprenta.

Dice que en la imposibilidad de hablar con la amplitud con que debiera hacerlo la prensa, con ello solo se conseguirán serios inconvenientes, que no sólo han de perjudicar al Gobierno sino a los mismos periodistas que defienden su actuación y que, sin embargo, se ven coartados en sus verdaderas funciones de intérpretes del sentir público.—Mencheta.

Disposiciones de Guerra

(POR TELÉFONO)

Madrid 4, (4:45 t).—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» contiene hoy diferentes disposiciones de las que ofrecemos las siguientes:

Los ascensos de este mes

Corresponden al Cuerpo de Estado Mayor los ascensos siguientes en el presente mes:

Tres tenientes coroneles, tres comandantes y tres capitanes.

Delegados gubernativos

Nombrando delegado gubernativo del Partido judicial de Villalba (Lugo) al coronel de caballería don Carlos Rodríguez y de Viveiro, al capitán de Ingenieros don Joaquín Otero.

Se admite la dimisión de delegado gubernativo, a don Rafael Cebrián.

Ascensos por méritos de guerra

Se asciende por méritos de guerra a los jefes y oficiales siguientes:

Teniente coronel don Luis Orgaz y capitanes don Jesús Pascual y don Jesús Jiménez, pertenecientes al arma de Infantería y al capi-

tán de Caballería don José Monasterio.

Diferentes destinos

Se fija la residencia en la Corte del general en segunda situación de reserva don José Villalba.

Destinando a las órdenes del alto comisario de España en Marruecos, al coronel don Luis Argan.

Pasan a la reserva el jefe don Julián Gil y los capitanes de Infantería don Alfonso Moreno y don Pedro Martínez Mocochoa.

En comisión de servicio se destina a las órdenes del alto comisario, al comandante de Caballería don Alfredo Jiménez.

Asimismo se acuerda el destino al cuadro eventual de Ceuta de los oficiales don Manuel Burguete y don José Menú.

Se concede la reparación del servicio activo al capitán del batallón expedicionario de Ceuta don José Bosch.

Un nombramiento

Se nombra vocal de la Junta de adquisición de armamento y material de transportes de compañía, a don Pedro Sánchez.—Mencheta.

Entre bromas y veras Oído a la caja

La pluma lucha de continuo con todos esos inconvenientes que ofrecen la sinceridad y la discreción.

Hay que decir que la vida está imposible; pero no es oportuno al mismo tiempo recoger la esplendor de la gente sin privarse de nada.

Y si entonamos la lúgubre oración de un día de difuntos, acometiendo la nota tradicional, nos salen al paso las sesiones de cine y los bailes, que jamás se conocieron.

Es el contraste más pintoresco para cualquier espíritu «aguafiestas».

Se creía que los números eran lo más frío, la expresión más excéptica de la inteligencia del hombre, y no es así.

Resulta lo más consolador de la vida. No hay mejor lenitivo que una operación aritmética. Ahora resulta, según las

cuentas, que los laboristas y liberales ingleses tienen motivos para estar orgullosos del resultado de las elecciones.

Aunque se hayan quedado sin diputados en el parlamento.

Y cuando el rumor arreciaba por los rincones de las tertulias, elevándose la confianza, ponía un elocuente comentario a la gravedad del momento, el viaje del rey a San Sebastián.

Las cornejas siguen «acuarte-ladas».

FIESTA EN LA CORTE

(POR TELÉFONO)

Media gala

Madrid, 4 (4:10 t).—Durante todo el día de hoy, la Corte viste de media gala, con motivo de celebrar su santo el infante don Carlos.—Mencheta.

VIDA MODERNA Calefacción eléctrica

Las aplicaciones térmicas de la electricidad adquieren cada día mayor desarrollo. Las estufas, calienta pies, radiadores, planchas, cafeteras, batería de cocina y un sin fin de utensilios de la economía doméstica, emplean ventajosamente la corriente. Se ha objetado contra esta aplicación que su precio sería costoso, y que todos los esfuerzos para crear un sistema práctico no darían resultado.

El precio de cierta cantidad de calor producido por la electricidad es ahora relativamente elevado; espérase que las centrales eléctricas que no funcionan durante las veinticuatro horas a la plena carga de sus máquinas, suministrarán el fluido a un precio inferior al destinado para alumbrado. Pero el precio no es en muchos casos el único factor a tener en cuenta.

El alumbrado eléctrico, por sus reconocidas ventajas, ha de tal modo aumentado las exigencias del público, que actualmente se gasta cien veces más que en el pasado con luz eléctrica. En lo concerniente a la calefacción, las exigencias han sido más modestas, sin embargo, el favor con que la calefacción eléctrica se ha acogido, demuestra que se está dispuesto a procurar la comodidad y el confort aún a sobrepeso.

En el punto donde al factor precio no se dé importancia, con un sistema eléctrico bien instalado, se obtiene la distribución más uniforme de la temperatura. La gran flexibilidad de los conductores eléctricos, permite instalar focos en cualquier punto de un local, dar a estos focos formas variables y quitarles el circuito a voluntad. Son estas ventajas que dan gran valor a la calefacción eléctrica como complemento de los sistemas usuales.

Las cuestiones de higiene son primordiales en la habitación y bajo este punto de vista, la calefacción y cocina eléctrica constituyen un progreso notable. Las ventajas principales de la cocina eléctrica son: sencillez de servicio, rapidez en la preparación, propiedad absoluta y posibilidad de emplearla hasta en la habitación de un enfermo sin incomodarle por emanaciones

perjudiciales de gases o de calor.

Diversas casas constructoras venden actualmente elegantes aparatos de cocina eléctrica aplicada a los distintos usos de la economía doméstica. El calor desarrollado por el paso de la corriente eléctrica en las resistencias metálicas se transmite casi directamente a los recipientes, los cuales se adaptan a los diversos utensilios de cocina.

Por la cantidad aproximada de doscientas pesetas, se pueden adquirir varios utensilios para una cocina de familia. Precisamente por las varias aplicaciones a que se presta cada utensilio, son necesarios relativamente pocos objetos. El prejuicio principal contra su extensión está especialmente en los gastos de explotación, porque su consumo por hora se considera elevado hasta en los centros industriales. Es evidente que el empleo nacional de los combustibles naturales produce la calefacción más barata que el gas y la electricidad.

Si se atiende a la potencia calorífica, la cocina de gas resulta más barata que la de hulla sin contar con su mayor comodidad. La cocina de gas ocupa un lugar intermedio entre la de calefacción ordinaria y la eléctrica.

Con el gas, la economía depende de la mayor o menor práctica del personal doméstico, en tanto que con la corriente eléctrica, transformada sin pérdida de calor, poseyendo la marmita eléctrica un rendimiento elevado y estando protegida de las radiaciones exteriores, de tal modo, que se pueda poner fuera de circuito desde que su contenido comienza a hervir y no pasar la corriente más que el tiempo preciso a la ebullición del contenido, pueden obtenerse excelentes resultados.

Para comparar entre sí, los diferentes sistemas de calefacción, es necesario tener en cuenta el modo como es conducida, el precio del agen-

te empleado, etc. Las cifras siguientes establecidas por la experiencia demuestran que para elevar un litro de agua a la ebullición, se gasta con el petróleo unos cinco céntimos, con el gas cinco céntimos, con la electricidad siete céntimos y medios, con el alcohol diez céntimos, a los precios corrientes de estos artículos.

Estos ejemplos aislados no permiten, naturalmente, un juicio exacto, definitivo, la práctica solo decidirá. Considerando la gran comodidad de la calefacción eléctrica y su funcionamiento sencillo y seguro, ventajas incontrastables, es evidente que la electricidad aplicada a la cocina doméstica ha de resolver un problema importante de la economía del porvenir.

Miguel Ancil.

Profesora de Piano

Recientemente terminada la carrera, con brillantes notas, poseyendo título de capacidad para dedicarse a la enseñanza de los estudios de piano. Desearía colocarse en esta capital.

Para pedir informes de precios y demás, dirigirse a este periódico, donde se indicará la dirección de la profesora.

El general Sarabia cumplirá su arresto en otro Castillo

(POR TELEFONO)
A Pamplona

Madrid, 4 (5 t).—Según manifestaciones hechas por un hermano político del general Sarabia, se sabe que este jefe ha sido trasladado del fuerte de San Marcos, al de Alfonso XII, en Pamplona, donde cumplirá el arresto de seis meses que le fué impuesto por asistir a un acto político en el Hotel Palace.—Mencheta.

EL SANATORIO BAR-CERVECERIA

TODOS LOS DIAS

Gambas, Cigalas y Ostras
TRAVESIA DE SAN JUAN

CERVEZA "El Aguila", 60 DOL
Aperitivos, refrescos, vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

MONTALBAN Café "Santa Catalina,"

TOSTADO DIARIAMENTE

Venta de artículos para cafés y cervecerías

(Casa fundada en el 1851)
Plaza Mayor, 31 y General Ezponda, 2. — Teléfono 333 — CACERES —

RELOJERIA JOYERIA Y PLATERIA DE Daniel Santaolaria Font

ALFOSO XIII, 18 -- TELEFONO 270 -- CACERES

Cuñada de la ciudad

Oficinas públicas de Cáceres

Gobierno civil, Plaza de San-María.

Diputación Provincial, id.

Inspección provincial de Sanidad, (en el Gobierno civil).

Inspección de Higiene Pecuaria, (en el Gobierno civil).

Inspección de Vigilancia, (en el Gobierno civil)

Sección Administrativa de Primera Enseñanza, (en el Gobierno civil).

Caja de Ahorros y Monte de Piedad, Obispo Alvarez de Castro, número 1.

Instituto General y Técnico, Cuesta de la Compañía, número 1.

Administración Principal de Correos, Plaza de la Concepción, número 1.

Sucursal del Banco de España, San Pedro, número 15.

Colegio Notarial, Plaza Mayor, número 18.

Distrito Forestal, Hernán Cortés.

Colegio de Procuradores, (en la Audiencia).

Oficina de Montes de Hacienda, San Antón, número 8.

Compañía Peninsular de Teléfonos, Plaza Mayor, núm. 1.

Juzgado de Instrucción, Andrada, números 3 y 5.

Escuela Normal de Maestras, Amargura.

Delegación de Hacienda, Plaza de San Juan, número 2.

Sección provincial de Telégrafos, Plaza de San Juan, número 11.

Servicio de Avance Catastral, Rústico, San Pedro, número 6.

Recaudación de Contribuciones, oficinas de Hacienda.

Comandancia de la Guardia civil, General Margallo, Casa Cuartel.

Consejo provincial de Fomento, Canalejas número 31.

Arrendataria de Tabacos, Canalejas, número 3.

Audiencia Territorial, Muñoz Chaves.

Colegio Médico, San Antón.

Comandancia de Carabineros, General Margallo, Casa Cuartel.

Caja Extremeña de Previsión Social, Canalejas, 9 y 11.

Inspección de Primera Enseñanza de la provincia, (Gobierno civil).

Servicio de Avance Catastral Urbano, General Ezponda, número 3.

Sección Agronómica - provincial General Margallo, número 50.

Sección provincial de Pósito, Parras, número 40.

Sección provincial de Estadística, Ezponda.

Escuela Normal de Maestros, Piñuelas Altas, número 13.

Productos nacionales

Remolacha y azúcares

Escriben de Zaragoza que se ha visto remolacha en los campos de algunas azucareras y que se ha pregonado por los pueblos que la remolacha que se habrá llevado a las básculas por todo el día 11 del actual será pagada al día al precio contratado, pero tendrá derecho al disfrute del mejor precio que se pague durante la temporada.

La sequía ha reducido el volumen de la expresada raíz, pero en cambio ha concentrado en ella mayor riqueza de azúcar.

Las previsiones establecen una producción de azúcar de remolacha de 225.000 toneladas.

Sumando unas ocho mil de las plantaciones de caña, se llegaría a 233.000 toneladas de azúcar, o sea, casi la totalidad que se requiere para el consumo nacional, que se hace ascender a unas 2.440.000 toneladas.

CUENTO VIEJO

El último de la clase

—¿Sabes, Pepín? Eres un embustero.

—¿Yo? ¿Por qué?

—Porque te has burlado de mi papá.

—¿Es posible?

—Sí; ayer, cuando os encontré a tí y a tus papás en la calle de San Vicente, dijiste que en el colegio tenía yo el número 1311770.

—¿Y qué?

—Pues que mi papá dijo que ser eso posible, porque no había aquí ningún colegio en donde quepa ese millón y pico de niños; así es que no podía ser que yo tuviese el número 1311770.

—¡Pues lo tienes!

—¡Vamos, estás loco! Yo soy siempre el último en cada clase; es verdad; pero ninguna clase tiene más allá de 30 chicos. Ya ves como eres un embustero.

—Pues te repito que tu eres el número 1311770.

—Y yo te apuesto lo que quieras a que no puede ser.

—¿Que no puede ser?

—Demuéstralo.

—Lo vas a demostrar tú mismo: coge un lápiz y escribe esa cifra sin levantar la mano, de manera que todos los números estén unidos por un rasgo oblicuo. ¡Ya veras como sales tallado!

Tonín, el perezoso, pudo ver que, desgraciadamente, su amigo le había dicho una gran verdad. Y para no ser objeto de más bromas como esa, en adelante fue aplicado y estudioso y ya no le llamaron más el número 1311770.

Advertimos a los que sin pedir solo nos envían original, que no acostumbramos a devolverlo ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.

La situación de España en Marruecos

Una nota explicativa del general Primo de Rivera

El pasado, el presente y el porvenir

Madrid 4, (5:00 t.)—En la sección de informaciones del Cuartel general de la Alta Comisaría, en Tetuán, se ha entregado una nota oficiosa, dada por el general Primo de Rivera, y que es un documento muy interesante, por las manifestaciones que en él se hacen.

En síntesis, el marqués de Estella, rectifica las noticias que los periódicos franceses han dado sobre Marruecos y principalmente, de la zona occidental de nuestro protectorado, con motivo del levantamiento de las cábilas.

Es notoria la viva impresión que causó en la zona de Tetuán el levantamiento de 1921, que derrumbó la comandancia de Melilla.

Lo que ocurre es que, a causa de la gran propaganda islámica que se hace por los musulmanes, en vista de los últimos movimientos turcos, unida dicha propaganda a la exaltada fé de los mahometanos y a que el rebelde Abd-el-Krim, en el tiempo que nos fué fiel, aprovechó la ocasión para aprender nuestra táctica guerrera, guardándose después a los suyos a la rebeldía con ayuda del extranjero, ha motivado

el actual levantamiento, que nada tiene de particular, si se tienen en cuenta las causas originarias.

Pero esta actitud, hasta hoy imperante, se irá reduciendo poco a poco con la acción política que desarrolla el Directorio en el protectorado, política conocida de antiguo, y cuyo fin principal es la evacuación de posiciones inútiles, reducir la zona de ocupación, dedicando las fuerzas a la consolidación del territorio, fijando una base sólida, que sea la garantía de esa zona de ocupación.

Una vez hecho esto, se castigará duramente al enemigo, cada vez que su actitud lo requiera.

Todo el plan se hará sin precipitación, asegurando nuestra retaguardia.

La nota añade que carecen de fundamento las noticias sobre la actitud del Raisuni, pues este sigue fiel a España.

Una vez realizado el plan que lleva a la práctica el Directorio, tanto Francia como Inglaterra no tendrán nada que objetar referente a Marruecos, sino congratularse de nuestra actuación.—*Mencheta.*

Exportación de apaches
Como en París ya no sirven para nada, se van con la música a otra parte

Ventimiglia.—En esta capital ha producido gran sensación el descubrimiento de una importante banda de apaches franceses, que, procedentes de París, sentaron sus reales en éste lugar de la frontera franco-italiana.

Sin embargo, el pánico ha sido infundado. Efectivamente, se ha descubierto la existencia de dicha banda, pero se ha comprobado que se trata de una banda inofensiva, compuesta en su mayor parte de ilusos que, en vista del poco ambiente que hay en París para estos seres de novela—en París ya no quedan más apaches que los que paga el Ayuntamiento para atracción de turistas—se trasladaron a Italia sin otro propósito que el de imitar, inofensiva y honradamente, a los que fueron apaches parisinos.

A pesar de ello, y aunque las autoridades están convencidas de que de apaches no tienen más que gorras de larga visera, los ha metido en la cárcel para una temporada, en previsión y para escarmiento de los que pudieran seguir su ejemplo pernicioso, en otras condiciones más alarmantes.—(Nacional).

L. GIRAUD

DENTISTA —

Plaza Mayor, 3—Teléfono 170

Información de Barcelona

(POR TELÉFONO)

Un banquete

Madrid, 4 (5 t.)—Esta noche, la Federación Hispano-Americana obsequiará con un banquete a las autoridades barcelonesas.

No estaba complicado

Se ha dejado sin efecto la orden de detención contra el ex guardia de Seguridad don Luis Peisando, por haberse demostrado que no estaba complicado en un reciente robo ocurrido en la calle de Baja Muralla.

Nueva almirante

Se ha posesionado de su cargo de almirante el nombrado recientemente don Adriano Pedrero.

Visitando los hospitales

El gobernador militar de Barcelona, general Vallejo, ha visitado durante la mañana de hoy, diversos hospitales donde reciben asistencia médica los heridos y enfermos de Marruecos.—*Mencheta.*

SUPERFOSFATOS
PENARROYA

Grandes existencias — Precios reducidos

Antonio Rosado Arroyo

Almacenes: Carretera de Medellín (junto a la estación)
Escritorio: Roso de Luna, 2 y 4

Honrando al poeta

La suscripción para el monumento a Gabriel y Galán

Supera a los cálculos más optimistas, la gestión brillantísima que vienen realizando los delegados gubernativos de la provincia, en favor del monumento que se ha de erigir en Cáceres para perpetuar la memoria del sublime poeta Gabriel y Galán.

Hoy hemos ingresado en la Casa de Banca de los señores Hijos de Clemente Sánchez, depositarios de la junta del homenaje, la cantidad de 1.411 pesetas que han sido recaudadas de la siguiente manera:

Por el delegado gubernativo de Trujillo, 656'30 pesetas.

Idem de Plasencia, 463'95 pesetas.

Ayuntamiento de dicha ciudad 100 pesetas.

Delegado gubernativo de Hoyos 65'65 pesetas.

Idem de Montánchez, 75'70 pesetas.

Idem de Hervás, 49'40 pesetas.

Que suman un total, como hemos dicho, de 1.411 pesetas.

A todos ellos enviamos el agradecimiento de la provincia y el reconocimiento de la Junta del homenaje al inmortal poeta.

Camisería Granado

Toda persona de buen gusto hace sus encargos a esta Casa. Pues al mismo tiempo que garantiza su corte y confección, presenta el mejor surtido en los artículos de su ramo

TRAJES DE PUNTO Y LANA

para caballero. Chalecos, calcetines tirantes, ligas, paraguas y toda clase de objetos de tocador

ASTRA

siguen siendo los mejores perfumes. Concesionario exclusivo para la provincia de Cáceres

ALFONSO XIII, 11.—TELÉFONO, 196

Matadero Municipal

En el día de hoy se han sacrificado en este establecimiento, las siguientes reses de abastos:

E. Alonso.—14 cabrías.

Nevado.—Una vaca.

Chapado.—Un cordero y 5 cabrías.

Polo.—Una cabra.

Mata.—Una ternera y 2 corderos.

E. Alonso.—Una vaca y 6 cabrías.

Blazquez.—3 cabrías.

Jorge.—3 corderos y 2 cabrías.

Varios.—9 cerdos.

La rivalidad de dos sociedades deportivas

Se entabla una batalla campal y hay tiros y muertos

Bucarets.—En un importante partido de fot-ball, reñido entre los equipos Sergineff Clubmman y Club Sporting de Sellyng, verificado en el campo del primero, negóse la entrada a los socios del segundo que no tomaran parte en el encuentro. Esta medida obedeció a la rivalidad existente entre las dos sociedades.

Ante ella, un nutrido grupo de socios de la agrupación vejada, se presentó a las puertas del campo reclamando el derecho a la entrada antes del comienzo del partido, y ante la negativa de los dueños del campo, se promovió una lucha entre los socios de los dos grupos deportivos, en la que tomaron parte los equipos, al negarse los del Sporting a combatir si no pasaban sus asociados.

La lucha tomó graves caracteres, y se hicieron algunos disparos sin que se sepa por quien, de los que resultaron heridos cuatro individuos, uno de ellos tan gravemente, que murió poco después. Además de los heridos por armas de fuego hay otros varios por pedradas y bastonazos.

Las autoridades han cerrado el campo donde ha tenido lugar el suceso. (Nacional).

Subasta de finca

El día 10 de Noviembre próximo, y a las once horas, tendrá lugar en la Notaría de don Gabriel Alvarez y Alvarez, la venta en pública subasta por el sistema de pujas a la llana, de la casa núm. 4, 6 y 8 de la calle Gabriel y Galán, antes Zapatería, de esta ciudad, bajo el tipo de 30.000 pesetas, de acuerdo con la sentencia dictada por el señor Juez de primera instancia de este partido con fecha 23 de Septiembre último, en el juicio declarativo de mayor cuantía, sostenido entre don Luis Romero de Tejada como representante legal de su esposa doña María Suárez Palomar y don Daniel Berjano Escobar, como tutor del menor don José Beceerra Berjano.

Mortuorias

Se admiten para todas las planas hasta las seis de la tarde

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado de Correos, núm. 17 Y CACERES
Teléfono número, 389 — GENERAL MARGALLO, 17

ALCOLLARIN

Tanto va el cántaro a la fuente...

La joven Ana Serrano Cortés, acompañada de su novio Raimundo Fabiano, fué por agua a una fuente de las afueras de Alcollarin.

Allí se encontraron con Domingo Sánchez, jornalero, a quien propuso Ana le llevara el cántaro lleno hasta su casa, a lo que Domingo accedió.

Pero el novio no quiso y entre los dos hombres se suscitó una pendencia de la que ambos resultaron heridos, Domingo de pronóstico reservado.

EXTRAE SIN DOLOR NI MOLESTIA
LOS CALLOS Y DUREZAS
VENDESE EN TODAS PARTES AGENTES
J. URIACH & C^a
Bruch, 49.-BARCELONA

Desconfie de los similares pero no dude de los efectos del CALLICIDA-ESCRIVA

Anúnciese V. en La Montaña

Mauricio Quirós Ceresoles
PROCURADOR
Y AGENTE DE NEGOCIOS

REUNION SEMESTRAL

La Diputación trata con preferencia de la mortalidad en la Casa-Cuna

Ayer, a las seis de la tarde, se reunieron en sesión los diputados provinciales señores López Montenegro, Alegre, Vegas, Sánchez Pérez, Domínguez Villagrà, Guervós, Sen, Breña, García Hernández, Fernández Gutiérrez, Manzano, Nogales, Bueso, Domínguez Ortíz, Castellano Torres de Castro, Vilegas, Martínez Cabezas y Muñoz y Fernández de Soria.

Presidió el señor gobernador, don José García Crespo, quien saludó a los diputados personalmente y por la representación que ostentan de la provincia, y en nombre del Gobierno, declara abierto el período semestral e invita a que ocupe la presidencia el presidente de la Diputación, retirándose del salón acompañado de todos los diputados.

Reanudada la sesión, bajo la presidencia del señor López Montenegro y Carvajal, el señor secretario da lectura a la memoria de la Comisión provincial.

Abarca esta memoria cuantos asuntos de principal interés ha llevado a cabo la comisión, especialmente en las gestiones realizadas cuando, en ocasión oportuna, acudió al Consejo ferroviario, para que se lleve a cabo la aspiración tan sentida hace tiempo, de la modificación del trazado de la línea del ferrocarril M. C. P., haciendo directamente el recorrido de la estación de Casar de Cáceres a la de esta capital, no habiéndose aún recibido contestación.

El presidente se asocia en sentidas frases al sentimiento que expresa la memoria por el fallecimiento de don Casto Ibarlucea, y la Memoria es aprobada por unanimidad.

El secretario lee una proposición que firman los diputados señores Domínguez Villagrás, Sánchez Pérez y Vega Mateos haciendo suyo el informe que por encargo del primero de estos señores, delegado de los Establecimientos de Beneficencia de esta capital, ha hecho el médico encargado de esta Casa-Cuna, don Julián Murillo, sobre la mortalidad tan excesiva de dicho departamento y los medios para reducirla, y propone que dada la dificultad de que por razones de acoplamiento económico al actual presupuesto algunas de las reformas propuestas no puedan implantarse inmediatamente, que pase el dictamen a la Comisión de Hacienda para que lo incluya en los primeros presupuestos que forme.

El informe del médico Sr. Murillo, respecto a este particular, es extenso y documentado. En sus puntos principales dice que el cuadro de mortalidad en la

Casa Cuna es tan elevado, y ha sido tan abrumador, que cuantos esfuerzos se realicen serán pocos si se consigue hacer descender ese tanto por ciento tan elevado de niños que fallecen, sin deber de fallecer, hasta tal punto que mueren el ochenta y tres por ciento, cifra que, comparado con la del 20, máxima que debe ser, hará comprender la importancia del problema, no sólo bajo el punto de vista moral y efectivo, sino bajo el económico-social.

Los medios de combatir esta mortalidad, son: dotar a la Casa Cuna de material necesario para preparación y esterilización de la leche que ha de tomar el niño; poner en mejores condiciones higiénicas el local destinado a este departamento; disminuir el trabajo que pesa sobre las amas, a la vez que mejorar su alimentación y variar su régimen interior; dotar de personal auxiliar, técnico, idóneo, para las múltiples funciones de este servicio, y de personal auxiliar para los niños. Y finalmente, supresión total de la lactancia externa.

La lactancia mercenaria externa no existe ya, no sólo en naciones como Alemania, Francia, etc., sino que la mayor parte de las provincias españolas la han anulado, estando los niños en la Casa Cuna, cuando menos hasta los dos años, vigilados constantemente por el médico, y bajo su dirección.

Se muestran conformes los señores diputados con la memoria leída y votan que el proyecto comience a realizarse y el señor Muñoz y Fernández de Soria propone la enmienda de que, llegado en su caso, el médico encargado del departamento, de acuerdo con el diputado delegado, deben proporcionar a esa Comisión los datos numéricos suficientes para la implantación de la reforma; el señor Domínguez Villagrà ofrece que llegado el momento irán, pues el señor Murillo y él recopilan datos para que el informe sea más completo, al abarcar su parte financiera, que realmente de momento no es tan urgente. Es aprobada la proposición por unanimidad.

Se hacen varios ruegos y preguntas y a las siete de la tarde se levanta la sesión.

- Javier García -

FOTÓGRAFO

::: Trabajos Modernos :::
Especialidad en Ampliaciones
::: Ampliaciones a plazos :::
Alfonso XIII, 12 - Teléfono 220
- CACERES -

La "Gaceta" de hoy

(POR TELÉFONO)

Madrid 4 (4'05 t).—«La Gaceta de Madrid» de hoy, publica entre otras, las siguientes disposiciones:

Estudios de aviación en París

Designando, por real decreto, a los capitanes de Artillería e Infantería don Manuel Maya y don Luis Carlos Oteyza, para que asistan al curso de la escuela de aviación de París.

Oposiciones de médicos militares

Se anuncian las oposiciones de médicos militares para cubrir las vacantes existentes en la actualidad.

Los ejercicios darán comienzo en primero de Febrero próximo.

La Junta Administrativa Central

Se ordena, que, siempre que por enfermedad o ausencia justificada, falte en su puesto el secretario de la Junta Administrativa Central, sea sustituido por el oficial primero.

Una sustitución

Se admite la dimisión que don Telesforo Rodríguez Ríos hace de su cargo de vocal de la Comisión de Cuentas, del Patronato del cuerpo Médico, nombrando para sustituirle a don Santiago Torres.

Prueba deportiva

Se autoriza la celebración de una carrera de motocicletos y autociclos, que se celebrará el día 23 del actual, circuito Barcelona-Vich, organizada por el Moto Club de Cataluña.

Otras disposiciones

Finalmente, la «Gaceta» publica dos decretos, uno modificando varios artículos del actual Reglamento de carteros urbanos, fijando a la vez la plantilla de éstos, y otro desestimando la instancia presentada por la Compañía peninsular de Teléfonos, sobre reducción de servicios. — *Mencheta.*

Elpidio Solís Borrella

Procurador de los Tribunales
SAN PEDRO, 10 — CACERES.

ALMACEN DE CAMAS Y MUEBLES

MATERIAL ELECTRICO -- MAQUINARIA AGRICOLA
Y MAQUINAS DE COSER
FUMISTERIA -- TALLER DE CONSTRUCCION

HIJOS DE ANTONIO RUBIO

— Alfonso XIII, núm. 28. — CACERES —

RADIOTELEFONIA

PROGRAMA del concierto organizado por la Radio-Ibérica para el día 5 de Noviembre de 1924.

A las siete.—Cotizaciones de Bolsa y Mercados, datos meteorológicos, Previsión del tiempo y transmisión de señales horarias.

Concierto de violonchelo y piano por los profesores señores Andrés y Hernández.

A las diez.—Concierto de violín y piano por las profesoras señoritas Petra Cruz y Concepción Clavijo.

«La Precieuse», violín y piano, Kreisler.

«Preludio», piano solo, Larregla.

«Reverio», violín y piano, Dancla.

«Fado», Hierro.

A las diez y treinta.—Transmisión de señales horarias.

«Cuestiones municipales» conferencia por el jefe del Negociado de Prensa del Ayuntamiento de Madrid. Después de la conferencia el excelentísimo señor alcalde de Madrid, conde de Vallengroen dirigirá la palabra al pueblo madrileño y a todos radio-escuchas.

A las diez y cuarenta y cinco.—Máximo de Risikoff, (baritono):

«Canción del soldado» (en ruso), Balakireff.

«Oubliions le passé» (en francés), Goublier.

«Carmen» (en español).

A las once y 5.—Quinteto de instrumentos viento-madera formado por el Maestro del Valle (piano) y los profesores de la Banda municipal señores Doncel (flauta), López (Oboe), Menéndez (Clarinete) y Jiménez (Fagot).

«L'Arlesienne» Suite número 2, 3 y 4, Bizet.

Selección de «El Barberillo de Lavapiés», Barbieri.

A las once y treinta.—Máximo de Risikoff (Baritono):

«Wie genlied» (En alemán), Bratims.

«Tre giorni sonche Nina» (en italiano), Pergolesi.

«A drean» (en inglés), Bartlett.

A las once y cuarenta y cinco.—Quinteto de instrumento viento-madera.

«Carmen» Preludio del cuarto acto, Bizet.

«Estudiantina» «Gavota», Tallemer.

«Canción de Solveg», Grieg.

«Viva el Rumbo» pasodoble, Zabala.

El pudor de los ingleses

Enorme escándalo producido por un loco

Londres.—En el Piccadilly Park se presentó, descendiendo de un automóvil un joven completamente desnudo, que, con la mayor despreocupación, comenzó a pasear por los andenes más concurridos, llenos de damas respetables de la buena sociedad inglesa. El escándalo promovido naturalmente dió lugar a algunos incidentes, el más importante el de un propósito de linchar al sinvergüenza, lo que pudo evitarse gracias a la intervención de las autoridades.

El original, paseante fue detenido y se ha comprobado que se trata de un loco, aunque alguien asegura que no es más que un escéntrico despreocupado. — (Nacional).



Compañía de Seguros reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas

efectivas, completamente desembolsadas

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
SEGUROS DE VALORES

Subdirector en Extremadura:

D. Claudio González Alvarez

Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23. Teléfono 256

CACERES

Ruñicia autorizada por la Comisaría de Seguros

Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZADA -- PERFECTA PULVERIZACION -- BUEN SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Cáceres: Alfonso Otón Torres

Canalejas número 39

Valencia de Alcántara:

E OTON TORRES

FUTBOLERIAS

La brillante actuación del equipo local

Cuando se marcan en los anales de un club, dos victorias como las obtenidas por nuestro equipo los días uno y dos, en su campo de deportes, en noble lucha con el valioso «team» madrileño que en citadas fechas nos visitó, no hace falta esforzarse en la busca de elogios para sus componentes porque esos fluyen del público sensato que no los regatea.

Han sido las dos últimas jornadas una nueva demostración de lo mucho que puede el entusiasmo cuando se aúna con el amor futbolístico; entusiasmo, amor al club, he aquí, lo que una vez más hace que el triunfo se solidarice con los valientes muchachos del «Deportivo».

Si este entusiasmo no decae, más indudable que el club llegará a ocupar el puesto en el deporte nacional.

Pero sería injusto no reconocer que también en el triunfo obtenido, lleva parte muy activa quien ha demostrado saber lo que da de sí nuestro club; nos referimos al presidente señor Alcaraz a quien se debe la alianza que nuestro equipo ha presentado ambas tardes.

Ha sido un acierto grandísimo, pues todas las líneas se mostraron inquebrantables.

Para el señor Alcaraz y para sus huéspedes enviamos nuestra felicitación, sincera por lo que merece en sí de desapasionada. Y una vez hecha justicia al examen del irreprochable conjunto presentado por nuestro equipo, pasemos a examinar la situación de los jugadores.

Comencemos por Fernando Turégano; este equipier al que todas las alabanzas que se le dedican quedan *tamánitas* ante la realidad, dió ayer su última bofetada a los detractores de tanto le han combatido.

Si señores; así se juega de delantero centro; pases matemáticos a las alas; colocación impropiable, individualidad cuando se haga precisa; saber arlar el acoso y marcar un bal cuya ejecución hubieran llamado los ases de la Olimpiada.

En los dos encuentros ha quedado demostrado como se sostiene un puesto, a pesar de los justos ataques que se le dirigieron a este equipier y al que defendemos con una imparcialidad que hoy se hace patente.

Virel (R) estuvo modesto el primer día; pero en el segundo *sacarse la espina* y fue un extremo sin peros; corrió muy en la línea y centró magistralmente. ¿Pero por qué este equipier, sabiendo ocupar su puesto, que tardes que no da señales de vida? ¿Qué estacazo le está haciendo falta!

Herreros tuvo el santo de espaldas; contribuyó en gran parte a su actuación poco acertada el hecho de que la chiquillería le acusara de no querer desarrollar juego en contra de los madrileños.

Herreros en vista de esta actitud se negó a jugar el segundo tiempo; a nosotros nos pareció un tanto arbitraria su determinación, toda vez que lo acontecido no reflejaba el sentir de la opinión deportista que fué la primera en lamentar lo sucedido.

Esperamos la reaparición de este «amateur» que cuenta con la simpatía y la adhesión de los verdaderos deportistas cacereños.

Jake; las dos tardes fué el medio centro provincial; señores y que «agotamiento» el del pollo.

¿Quiere decirnos Jake como jugaba cuando no estaba agotado? Sería curioso porque no concebimos que su pueda cortar más juego ni servir más balones y sobre todo el que se esté en todas partes como le sucede a Jake. Hay medio centro para un rato bastante largo.

Morato muy valiente, muy codicioso y sobre todo nos agradó el observar como adelantaba en conocimiento de juego.

Martínez está en su «apogeo» despejó infinidad de veces con gran acierto y estubo hasta jugando de cuarto medio.

Virel (I.) no me agradó la primera tarde, pero a semejanza de su hermano, el domingo rayó a la altura de sus grandes tardes futbolísticas; con eso queda dicho como actuaría.

La colocación de la defensa es la que no nos pareció acertada.

Diaz, nuestro inmenso guardameta no tuvo que envidiar para nada a Silvio; paradas de maestro, «plouneones» llenos de valentía y una serenidad ilimitada.

Es un elemento de lo más valioso de nuestro equipo.

Y dejamos intencionadamente para lo último la crítica de los ex-equipiers del Atenas.

¿Causa del por qué lo hacemos así? Porque cuentan con un reducido número que quieren imposibilitar que medren estos muchachos y que sabrán vencer a la maledicencia, como la supo vencer Turégano.

Será el segundo fracaso de la «intelectualidad» de saldo.

Corrochano fué uno de los equipiers héroes de la segunda tarde; quedó consagrado en ambos encuentros como un formidable interior; las ovaciones de que se le hizo objeto es la demostración plena del gran triunfo obtenido.

Calderón en las dos tardes

actuó a semejanza de Corrochano y se vió en él un equipier temible, de peligroso chute; haciendo justicia a secas, sólo elogios merece su actuación acertadísima

Y por último, choque usted esos cinco, Fernández; así se juega y así se conquista un puesto; entradas con inusitada valentía y acierto; servir balones con gran maestría y el toque de balón que tiene expresión; no digamos cortando juego, que sobre todo en el primer encuentro no desmereció en nada a los mejores que han pasado por las líneas de nuestro primer «team».

Y esta fué la acertada actuación del equipo local a quien el público ovacionó con el entusiasmo que merecieron los que le integran.

ROSADO

ANUNCIO

El día 4 de Diciembre se subastará, bajo pliego cerrado, en el Ayuntamiento de la ciudad de Coria, a las once de su mañana el alumbrado público por fluido eléctrico por el precio de cinco mil pesetas anuales, siendo el tiempo de duración del contrato por veinticinco años, formado por 175 lámparas de filamento metálico de 16 bujías, y con las demás condiciones del pliego que se encuentra de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento y que debidamente se publicará en el «Boletín Oficial» de la provincia.

Coria á 28 de Octubre de 1924.—El Alcalde, Bernabé Gutiérrez.

De la Presidencia

(POR TELÉFONO)

Despacho

Madrid, 4 (4'10 t).—Como de costumbre, esta mañana despachó el presidente interino del Directorio, marqués de Magaz, con los subsecretarios de Gobernación, Estado y Trabajo.

Visitas

El marqués de Magaz recibió las visitas del marqués de Hoyos, general Burguete, director general de Seguridad y el vizconde de Eza.—*Mencheta.*

- Francisco Acedo Picapiedra -

Taller de Ebanistería y Carpintería | Taller de Mármoles de todas clases
Calle Margallo, núms. 2 y 4 | Plaza del Duque, 1 y Gabriel y Galán, 7

Alfonso, XIII núm. 13.—Teléfono 193.—CÁCERES

ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio Colegiado
Agente para préstamos del Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas, por plazos de 5 a 50 años, a interés de 6 por 100 anual

Operaciones de crédito, descuento y pignoración en el Banco de España, Banco Hispano-Americano Credit Lyonnais y otros.

de valores de Estado mercantiles e industriales.
de monedas extranjeras.
de fincas.

Se encarga de la gestión y realización de toda clase de operaciones e informa sobre las mismas.

SAN PEDRO, 12 y 14.—CACERES Apartado de Correos n.º 2

Notas de Sociedad

Después de un largo viaje por el norte de España y principales ciudades de Francia, ha regresado a Cáceres el comandante de esta zona de reclutamiento, don Luis Valerio.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta a los diputados provinciales don Santiago Domínguez, don Benito Bueso, don Adolfo Fernández, don Felipe Breña, don Mariano Guervós y don Lázaro Sen.

—Se encuentra en Cáceres, nuestro querido amigo el comandante de Estado Mayor, don Francisco Cabrerizo.

- Al público -

le conviene saber que el comercio

EL PARAISO

DE VICTOR PEÑA GALEANG

Afonso XIII, 25

sigue correspondiendo al favor que siempre le dispensa, vendiendo los artículos de la próxima temporada de invierno a los precios económicos de años anteriores

Casares de las Hurdes

Le roban hasta los pañuelos

Vicente Mohedano ha denunciado a las autoridades de Casar de Palomero, que durante su estancia en Casares de las Hurdes le robaron 20 pesetas, un traje de hombre, una bata de señora y un pañuelo, que guardaba en un baúl.

Se busca a los autores de la sustracción.

GOBIERNO MILITAR

Despacho ordinario

Al capitán general, con instancia de Cesáreo Rubio, solicitando información de pobreza.

—Al mismo, remitiéndole estados mensuales de procedimientos tramitados.

—Al mismo, dándole cuenta del juez nombrado para instruir información a Nemesia Sánchez.

—Al mismo, dándole cuenta que el soldado de Regulares, Francisco Orgaz, marchó al Hospital de Madrid.

—Al mismo, proponiendo dos jefes para cargos en la Comisión Mixta.

—Al Consejo Supremo, remitiendo licencia absoluta de Tomás Mata.

—Al comandante general de Melilla, remitiéndole instancia de Angela González, solicitando haberes.

—Al comandante juez señor Gurcía Gutiérrez, remitiéndole causa de Alberto Casasola y de Nemesia Sánchez para información testifical.

—A la caja de recluta de Cáceres, remitiéndole certificados de instrucción militar de Juan Gil y otro.

—Al regimiento de Segovia, dándole traslado de telegrama de Capitanía, concediéndole tres días de permiso al coronel señor Rodríguez Arias.

—Al regimiento 94 de Reserva, interesándole remita copia de licencia absoluta de Martín González.

—Al capitán juez de carabineros don Jesús Linón, acusándole recibo de diligencias relativas a Paulino Fernández.

—A varias autoridades militares remitiéndole credenciales de destino civil de Juan Ramos, Juan Pérez y Santiago Merchan.

—Al comandante del puesto de Cáceres, cancelación de la revista anual de Gregorio Polo.

—Al alcalde de Guadalupe, remitiéndole escrito relativo a Marcelino Rivas.

—Al de Alcántara, interesándole reintegro instancia de Fermín Borrega.

—Al de Carbajo, remitiéndole oficio y carta de pago de Luciano Corchado, para su entrega al interesado.

—Al de Valencia de Alcántara, remitiendo los mismos documentos con relación a Emiliano González.

AUTOMOVILES OAKLAND

Regentes líneas.—Esmaltado duco.—Precios interesantes.—Mando centralizado.—Frenos sobre las cuatro ruedas.—Seis cilindros construidos por GENESAL MOTORS

Distribuidor en la provincia de Cáceres: Informes en Cáceres
LUCIANO CORTES (Trujillo) - Bautista Abad -

- Gasolinas MOTO NAFTA -

La mejor para automóviles y especial para motores de aviación.—Petróleos.—Almidones.—Aceites de Ricino y Linaza, y demás productos de la Sociedad marca "El León."

Bautista Abad Llopis MORET, núm. 38.— Ferreteria, Coloniales, Armas de fuego de todas clases y Explosivos. Teléfono 172

Noticias de Marruecos

Se está preparando el repliegue general en el sector de Xauen

(POR TELEFONO)

Parte oficial de hoy

Madrid 4, (4'10 t).—El comunicado de Marruecos facilitado hoy a la prensa, dice lo siguiente:

Zona oriental.—Sin novedad.

Zona occidental.—La columna de Xauen efectuó convoyes a Miskrela, Muratahar y puestos dependientes de estas posiciones.

También fueron abastecidas las posiciones de Haharalla y Tabaganda.

Las columnas del general Saró y coronel García Bolloix, continúan efectuando las operaciones necesarias para asegurar el tráfico en las carreteras de Tánger y Tefer.

Tranquilidad en la zona de Tetuán.—Preparando el repliegue general del sector de Xauen

El marqués de Estella, en telegrama al presidente interino del Directorio, dice lo siguiente:

El día ha sido sumamente tranquilo en toda la zona.

He conferenciado con el coronel Carrasco que ha venido de Larache y por teléfono con los generales Saró en Regaía, y con el zoco donde se ha relevado la compañía de Estella por dos secciones de San Quintín, dejando la tercera en la posición de Ali Fahal, sin que haya sonado un tiro ni tampoco en las confrontas de Fondak y Regaía, cuyo camino ha sido transitado por coches civiles estando los ganados pastando cercanos al servicio sin que aún se pueda apreciar como permanencia este estado de paz en Larache.

Se han practicado algunos siministros sin más que un herido de Cazadores de Barcelona.

Las 200 bajas que la aviación hizo a los concentrados en Beni-Arós para cortar la columna, han sido de gran ejemplaridad.

Reunión columna en Tetuán para perfeccionar el muro frente de Beni Medán y falda de Menkal y collado de Benkarrich, antes que se haga el repliegue general de Xauen.

Las operaciones en Beni-Gorfet

Continúa la evacuación

de la línea del zoco el Jemis de Beni-Arós.

La columna del coronel González Carrasco, compuesta por Regulares, Tercio, batallón de León y otras fuerzas, salió de Rakba el Gozal, marchando a Bab el-Sor.

La columna del coronel Prats, que se hallaba en el zoco, evacuó éste, marchando a Gozal.

Las fuerzas que regresan pertenecen a los batallones de Luchana, Tarifa, Soria, Sevilla y Las Navas.

De madrugada salió la columna de González Carrasco del zoco, llegando a Bab el-Sor.

Allí quedaron dos secciones del Tercio de la bandera del comandante Canellas.

Le retirada, que se hizo pacíficamente, tiene grandísima importancia, dado lo abrupto del terreno desalojado.

La situación política de Beni Gorfet, sigue mejorando lentamente.

Resta resolver la situación de Mexerah, cuyas posiciones siguen resistiendo al mando del coronel González González.

En aquel sector continúa la evacuación de las posiciones.

El comandante general de Tetuán

Procedente de las posiciones avanzadas, regresó a Tetuán el comandante general de esta zona.

Inmediatamente después de llegar, acudió a la Residencia, para conferenciar detenidamente con el marqués de Estella.

Una fiesta mora

En la casa del periodista don Enrique Argüell, afecto a la Alta Comisaría, se ha

celebrado una típica fiesta moruna, que se vió muy concurrida.

Asistió el general Primo de Rivera que fué muy agasajado por los indígenas que concurrieron a la fiesta, en especial por la familia del notable caid Suliman.

Noticias de Larache

Del campo de operaciones llegaron a la plaza el coronel Canellas y el interventor militar señor García Figueroas.

La aviación continúa bombardeando las concentraciones rebeldes y aprovisionando de víveres las posiciones del sector de Mexerach.

La columna que manda el jefe de Estado Mayor, señor Valdés, continúa protegiendo la carretera de Larache al puente internacional. — *Mencheta.*

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la Casa

Licores de LAS MEJORES marcas

— Aperitivos —

Alfonso XIII, 16.—Teléfono 174

— SE SIRVE A DOMICILIO —

¿No hay otra para los hombres?

Una fórmula para que las frutas no se "pasen" nunca

El doctor Cramer, sabio botánico holandés, residente en Java, recomienda el empleo de un nuevo método para conservar las frutas delicadas, en los viajes largos.

El medio consiste en sumergirlas en goma líquida, pero goma pura o caucho, con lo que queda recubierta la fruta de una finísima película impermeable a todos los agentes atmosféricos.

Con ese procedimiento, las frutas maduras no siguen madurando más y por consiguiente no se «pasan».

LEA La Montaña

DROGUERÍA

Productos químicos
Aguas número-medicinales y específicas. Artículos de fotografía y pintura. Perfumería. Cepillería. Barnices y esmaltes. Plumeros. Gamuzas. Bruzas. Passe partout. Esponjas.

Sales de Ozono
Lo mejor contra la polilla. Infierno Ilos. Calienta-tenacillas marca «META»
Gran surtido en artículos ortopédicos

Santos Floriano González

Plaza Mayor, 55, y Gabriel y Galán, 1; Teléfono 95.—CACERES

FABRICA DE MOSAICOS de MARCOS MARIN

Cementos, yesos, azulejos, cañizo y toda clase de material de construcción

TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12 | Teléfonos: Fab.º 147; Ofic.º 148

Fábrica: Carretera de Medellín | CACERES

(Próximo a la Estación)

Las comunicaciones en Cáceres

Los servicios de Correos

HORAS DE DESPACHO

Apartados oficiales y particulares.—A las 7'15, 12'0, 15, 19'15 y 20'55.

Lista.—De 10 a 12 y de 17 a 19.

Certificados y valores.—De 10 a 12 y de 17 a 19.

Paquetes postales.—De 10 a 12.

GIRO POSTAL.—De 10 a 13.

Los domingos y días festivos, sólo de 10 a 12. (No se admiten cantidades superiores a 1.000 pesetas. Cuando la libranza se dirija a puntos donde sólo exista cartetería, no podrá exceder de 50 pesetas. Derechos de imposición: el medio por ciento más 010 pesetas por timbre.

Pagos.—De 10 a 13.

Caja Postal de Ahorros.—Imposiciones de 10 a 13. Reintegros de 10 a 13 (Los viernes no hay servicio. Los reintegros a la vista no pueden exceder de 50 pesetas mensuales).

Reclamaciones.—De 10 a 12.

Ventas de sellos al público.—De 10 a 12 y de 17 a 20.

Correspondencia urgente.—Reparto inmediatamente después de la llegada de los correos. (Administración): Se entrega a manos en la oficina en cualquier hora de despacho.

Reparto de la correspondencia.—Salida de los carteros: primer reparto, a las 7'45; segundo idem, a las 15, y tercero id., a las 19'30.

Recogida de la correspondencia.—En la Administración: cinco minutos antes de la salida de los correos de la misma. Estancos de Alfonso XIII y Plaza Mayor, a las 11, y a las 18, todos los buzones.

AMBULANCIAS, CONDUCCIONES Y PEATONIAS

Ambulancia de Arroyo del Puerco y Portugal.—Salida, a las 4, llegada, a las 23'15.

Ambulancia de Mérida.—Primera expedición: salida, a las 7'10; llegada, a las 12'25.

Segunda expedición: salida, a las 14; llegada, a las 20'45.

Ambulancia de Madrid.—Salida, a las 20'10; llegada a las 6'15.

Ambulancia de Plasencia.—Salida, a las 12; llegada a las 14'50.

Conducción en automóvil a Trujillo.—Salida, a las 7'30; llegada, a las 19.

Conducción en automóvil a Montánchez.—Salida a las 8; llegada, a las 6'15.

Peatón a Casar de Cáceres.—Salida, a las 7'30; llegada; a las 18.

Noticias

Mañana a las ocho y media se celebrará en la iglesia de Padres de la Preciosa Santísima una misa en sufragio del alma de don Casto Ibarlucea Martínez, cuyo funeral será costeado por el claustro de Profesores del Instituto Nacional, al que perteneció el finado explicando largos años la asignatura de Agricultura.

Agradecemos al industrial esta plaza don Ramón Sanja, el obsequio que nos hace unos números para la rifa de cuadro de la Coronación de Virgen de la Montaña, cuyo sorteo será el de la Lotería de Madrid.

OBSEQUIO A LOS LECTORES

DE

La Montaña

VALE POR UNA PESETA

Haciendo uso de este cupón se puede comprar por tres pesetas la bellísima novela

LA CODICIA ENGAÑOSA

de José Gallo de Renovales, que vale 4 ptas. ejemplar.

Pedidos y giros a Biblioteca Juventud Española, Espejo 3; Apartado 12.131, Madrid. Enviense además 30 cts. para el certificado.

Los otros tomos de novelas valen: 6 ptas. "María Luisa", y 5 "Sol de Otoño".

No se olvide de incluir este cupón, que es valedero para cualquiera de los tres tomos.

DE LA PLAZA

Información militar

Servicio para mañana

Cuartel, capitán, don Isidro Navarro.

Guardia, alférez, don Antonio Aguirre.

Imaginaria, otro, don Juan Valdivia.

Vigilancia y Retén, en cuartel viejo, don Florentino Garde.

El horno de San Juan

Para las próximas fiestas ofrece al público un gran surtido en bombones y caramelos, de mejores marcas.

Gran surtido en pastelería y confitería.

Esta casa está preparando la festividad de todos los santos, los más selectos buñuelos, viento y huesos de santos. Pedid a diario el plato del día. Plaza Mayor, núm. 43

PARA CONSOLARNOS

A falta de D. Juan Tenorio...

Por esta época no hay en España coliseo, teatro ni teatrillo, donde no se represente el Tenorio. Menos en Cáceres. Claro es, que aquí no tenemos teatrillo, ni teatro y mucho menos coliseo. Para consolarnos, allá van esas curiosas anécdotas «tenoriscas».

En una población andaluza, había con general aplauso una compañía de aficionados, la cual era director y «barba» superable un desventurado ex actor, retirado prematuramente de las tablas, por su desmedida acción al morapio. El hombre narraba trúpitas lloronas que hacían memorables.

La catástrofe sobrevino en el quinto. Estaba nuestro hombre sobre un pedestal con las lágrimas que se le querían saltar de los ojos. Don Juan, un aficionado de esos que no comprenden decir un verso si no es chismando y alborotando, como si estuvieran armando un escándalo en la vía pública, se fue hacia él y, destemplado, moviendo los brazos con sin igual exaltación, le dijo:

Yo a nada tengo pavor; tú eres el más ofendido de los que aquí se encuentran, si quieres, te convido a cenar, Comendador.

El aludido comenzó a hacer ademanes, y luego, entre fuertes sollozos, replicó: —¿Qué te he hecho yo, Político, para que te pongas así! El público soltó la carcajada, habiendo que echar el telón.

En el quinto acto, al despeñarse precipitadamente de Tenorio, el «compañero de Benlliure», sabido es que dice:

Ahora, que los sevillanos las compongan con él.

Pues, bien; un actor dijo: Ahora, que los compongamos las sevillan con él.

¡Y se quedó tan fresco! Tan azorado hacía el mutis, que no se dió cuenta de la ovación con que los morenos le despedían.

Y va la última. En esta intervino el propio don José Zorrilla y sirve para demostrar que aunque el papá de la criatura no la había cobrado gran afecto, y aún se recreaba en despreciarla en las peñas literarias a que concurría, hay que reconocer que don Juan le dió a Zorrilla mucha más popularidad que la que alcanzó con empresas que él consideraba más nobles y elevadas.

Una vez en Barcelona, Zorrilla fué a entrar en el escenario de un teatro, y el portero le salió al encuentro diciéndole con tono áspero:

—No se puede pasar; tengo esa orden.

Zorrilla sonrió y dijo: —Esa orden no reza conmigo; soy el poeta Zorrilla.

—Ya le he dicho a usted que no se puede pasar.

—¿No me conoce usted de nombre?

—No, señor.

Zorrilla, furioso, añadió: —Soy el autor de «Los cantos del trovador».

El portero se encogió de hombros. Zorrilla, iracundo, gritó: —¡Soy el autor de «Don Juan Tenorio»!

El portero se quitó la gorra, se deshizo en zalemas y dijo: —¡Pase usted, señor! ¡Haber empezado por ahí!

Don José miró al portero de arriba a abajo, y declamó estos versos del Comendador:

Tu necio orgullo delira, don Juan. Los hierros más gruesos y los muros más espesos se abren a mi paso. ¡Miral!

Y, gallardamente, desapareció por la puerta.

Lea V. La Montaña

Por la tarde a las seis y media, Corona Seráfica.

Santa María, misa rezada a las ocho y media.

Por la tarde, a las seis, Santo Rosario.

San Juan.—A las ocho y media misa rezada.

Por la tarde, a las seis y media, Santo Rosario.

Santiago.—A las siete y media y a las ocho misas rezadas.

Por la tarde a las cinco y media, Santo Rosario.

San Mateo.—Misa rezada a las siete y a las ocho.

Por la tarde a las seis y media, Santo Rosario.

En las Carmelitas.—A las ocho misa rezada.—Por la tarde, a las cinco, Santo Rosario.

En la Capilla de Siervas de María, misa rezada a las siete, y a continuación exposición, estación y santo rosario.

Academia de corte metódico

A ella concurren varias distinguidas señoras. Se instruye en el arte de cortar, con exactitud todas las prendas de señora, lencería de caballero y confeccionarlas.

María Hidalgo

Calle MORERAS, núm 1
Se reciben encargos garantizando su hechura

Observatorio Meteorológico

DEL INSTITUTO DE CACERES

Día 4 de Noviembre del 1924.

Altura barométrica, 718'1.
Temperatura, al aire y a la sombra, 10'8.

Máxima del aire, a la sombra, 21'4.

Mínima del aire, a la sombra, 10'0.

Humedad relativa del aire, 95.

Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 9,5.

Agua evaporada en veinticuatro horas, 7'4.

Lluvia en veinticuatro horas, 3'8.

Dirección del viento, S. SW.

Clase del viento, bonancible.

Recorrido en veinticuatro horas, 356.

Estado del cielo, llueve.

Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.

ALMACEN

DE HIERROS, ACEROS, FERRERÍA Y COLONIALES

Sobrino de Gabino Díez

VENTA DE GASOLINA

Grandes existencias en viguetas de hierro y arados burzón.

- Cáceres -

Trabajo en casa



HACIENDO MEDIAS Y CALCETINES con la máquina alemana WEINHAGEN.

— Insuperable por la perfección en las labores que produce —

El Supremo de Guerra y Marina

(POR TELÉFONO)

Estudios de varios expedientes de ascenso

Madrid 4, (4'10 t.)—En el pleno que mañana celebre el Supremo de Guerra y Marina, se verán los expedientes de ascensos del general de Brigada don Francisco Neila y los capitanes don Manuel Feijóo y don Vicente Laguardia.

Se estudiará asimismo la R. O. de 20 de Noviembre del pasado año sobre los expedientes que con dicho fin se hallan en tramitación.—*Mencheta.*

Registro civil

Movimiento de Población

Hasta las cinco de esta tarde, se han hecho en este Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Faustino Martínez Landero, Roso de Luna 2 y 4.

Antonia Gómez Sáez, Villalobos 35.

Matrimonios.—Ninguno.

Defunciones.—Ninguna.

El Tercio de Extranjeros

Interesantes detalles para el enganche en el Banderín

En el Gobierno Militar de esta capital se encuentra instalada la Oficina del Banderín de Enganche para el Tercio de Extranjeros, cuyo jefe del mismo tiene instrucciones para la filiación de individuos que deseen ingresar en dicho glorioso Cuerpo, en sentido altamente beneficioso para los interesados.

Independientemente de las primas de enganche que son de 600 y 700 pesetas, tienen los soldados y clases de la Legión un aumento sobre los haberes que se señalaron al crearse dicho Cuerpo, de una peseta diaria, habiéndose también reglamentado recientemente el ascenso de las clases a los empleos de alférez, tenientes y capitanes del Tercio, asimilados respectivamente a alférez, teniente y capitán del Ejército, previos requisitos indispensables y llevar como mínimo dos años de tiempo de servicio en la Legión.

Además tienen derecho a todo lo legislado en general, para el Ejército, en lo referente a pensiones, retiros y demás beneficios.

Progreso de las ciencias

La producción lanera y el doctor Voronoff

El célebre doctor Voronoff, que toma parte en el Congreso de la Asociación francesa para el progreso de las Ciencias, ha expuesto el resultado de las investigaciones para la posible aplicación del injerto en los animales.

Por este medio, según dicho especialista, se puede conseguir el aumento de la cantidad de lana de los carneros y crear una raza especial. Los experimentos se están efectuando en Argelia con un rebaño de 3.000 carneros; también se están experimentando con cabras del Senegal.

En la Cote d'or, se están llevando a cabo trabajos de la misma índole, con el fin de aumentar el tamaño de los pequeños bueyes indígenas y ampliar sus aptitudes de rendimiento.

Para los viajeros

Horas de llegada y salida de trenes en Cáceres

SALIDAS.—Tren portugués, a las 5'05, (viajeros y correo)

Tren mixto directo a Madrid, a las 6'53, (viajeros).

Tren mixto a Mérida, a las 7'40 (viajeros).

Tren directo a Astorga, a las 12'27, (viajeros y correo).

Tren directo a Mérida, a las 14'45, (viajeros y correo).

Tren mercancía a Mérida, con un coche de viajeros de tercera, a las 15'35.

Tren a Madrid, a las 20'40, (viajeros y correo).

Tren directo de Valencia de Alcántara, a las 16'15, (viajeros).

LLEGADAS.—Tren de Madrid, a las 6'52, (viajeros y correo).

Tren mercancía de Mérida, con un coche de viajeros de tercera, a las 11'30.

Tren mixto de Sevilla, a las 12'10, (viajeros y correo).

Tren mixto de Astorga, a las 14'18, (viajeros y correo).

Tren mixto de Mérida, a las 20'15, (viajeros y correo).

Tren mixto directo de Madrid, a las 20'25, (viajeros).

Tren de Portugal, a las 22'48 (viajeros y correo).

Tren directo de Valencia de Alcántara, a las 12'44 (viajeros).

Además circulan de Lisboa a Madrid, coches-camas, los lunes, miércoles y sábados.

TODOS LOS DIAS

GRANDES INFORMACIONES DE INTERES

Señora del Carmen NUEVA FUNERARIA

Arco de la Estrella, 2.—Teléfono 425 — Servicio esmerado y permanente. — Precios sin competencia

Cadalso

Los contra uno

Clemente Simón, Vicente Calcano y Mariano Calvo Monzó, todos vecinos de Cadalso, convocaron una reyerta, de la que resultó con heridas en el estado derecho, Clemente Simón.

SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, San Amancio.

Santos del día 5 de Noviembre. Santos Galación, Magno, Leto, Dominador y otros.

MARTIROLOGIO

San Galación y Epistema, su mujer; los cuales en la persecución de Dacio, fueron azotados y después de cortarle los pies, las manos y también la lengua, finalmente consumaron el martirio siendo degollados.

CULTOS PARA MAÑANA

En los P. Franciscanos. A las seis, seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media y diez, Misas rezadas.

La Montaña sale después de las 7 de la tarde.

Se vende todo lo del día en su extensión y variada información telefónica, cuanto ocurra hasta ese momento en Cáceres. En más de veinticuatro horas a los periódicos de Madrid.

No se devuelven los originales

DIARIO DE CACERES

Imprenta Floriano

Sangre y carbonilla Una tarde a "patás" o Juanito mordió el bizcocho

Como una ostra, que según dicen es el bichito más aburrido, me encontraba el domingo, cuando repentinamente se me ocurrió fijar mi atención en un enorme lienzo que de balcón a balcón se extendía en la calle de Alfonso XIII.

«Sensacional encuentro para esta tarde.—Nacional F. C., de Madrid, contra el Deportivo Cacereno y también... ¿cómo no? F. C.»

«Bueno—me dije—y ¿por qué no he de ir yo a ver estos F. C.? ¿Quién sabe! Tal vez me entretenga, tal vez me guste, tal vez llegue a entusiasmarme con una estúpida patada y resulte de aquí en adelante si no un aficionado chipén, porque aquí no se estila ese argot, pero si un hacha o una segureja como el amigo Rosado, que en esto de los cornes, penaltys, chutes, etcétera, ect., diquela un rato largo.»

Además, en cuanto que yo llegue y me vislumbre Juanito, le van a parecer las horas siglos, con el deseo de saltar en su saladísima crónica: «Asombrarse señores, hasta los reviseros taurinos acuden ya a nuestro campo, ahí tienen ustedes a «don Prudencio» el encarnizado enemigo del juego de las patás...»

Y tal como lo pensé sucedió, me dirigí al campo; unos amigos cariñosos me llevaron en un no sé cuántos H P., en su extremada amabilidad llegaron hasta obsequiarme con la localidad y una vez dentro del campo esperé ansioso la llegada de Juanito que apenas me vió, no pudo disimular su asombro y en el acto pensó—ya mordió el bizcocho—y lo mordió, ¡vaya si lo mordió!

Yo, francamente, me encontraba allí «como gallina en corral ajeno». No notaba alegría, ni bullicio, ni podía contemplar la policromía que reclamaba la esplendidez del día en el que luciendo el rubio por lo raso, parecía pedir un ambiente menos fúnebre.

Busqué algo que no encontraba y distraídamente grité ¡música!

¿Qué dice usted señor?—me dijo un caballero que a mi lado estaba—aquí no hay música ni hace falta tampoco; no se necesita para nada porque este no es ambiente de bullanga, no se presta la fiesta para eso, y los músicos realmente no saben qué tocar; ya ve usted—añadió—con decirle que una vez que vino el maestro Arturo con su banda, nos tocó el «lamento de un preso» está dicho todo... y menos mal que a la mitad de la melodía metió Turégano un estúpido goal... nada, nada señor mío, aquí no suena más pito que el del refere.

Efectivamente, no bien acabó

su conversación el caballero, sonó un silbato, y una veintena de muchachos en paños menores comenzaron a dar puntapiés desafortunadamente a una pelota; uno cayó en el pavimento de carbonilla y al levantarse vi cómo sangraban por las choquezuelas ¡qué atrocidad!

Casi enseguida otro recibió un formidable pelotazo en la cara y rodó sin puntilla; a todo esto el silbato no cesaba de sonar, sin que yo pudiera averiguar por qué y la pelota iba y venía con violencia inusitada, de un lado para otro, sin que consiguieran entrarla en la red, que es por lo visto en lo que los jugadores cifraban todo su empeño. Una nueva llamada del hombre del pito pone fin al primer tiempo, y yo busco a Juanito para decirle que hasta lo de ahora no me divierte ni poco ni mucho ni nada.

Pocos instantes de espera y vuelta a empezar la misma faena, con más furia y con más batacazos; ahora están junto a una puerta y la lucha por si entra o no entra el balón, parece interesar algo, pero pasa pronto y vuelve la monotonía y el eterno silencio que se interrumpe al dar un formidable puntapié Jake que lanza la pelota contra el portero, quien después de tenerla entre sus manos la deja caer y se le escurre a la red.

Y aquí empezaron a sonar las palmas y aquí es cuando mi buen Juanito vió a los pies del jugador ese sombrero color ceniza, que no era ciertamente el mío, por la sencilla razón de que el que llevo es marrón, que es más castizo.

Después nada, me acometió el sueño y desperté sobresaltado al ver cómo caían un pobre chico, empujado por otro; protesté, pero enseguida me salió al paso mi antiguo interlocutor para decirme: Pues diga usted ¿no se dan más porrazos en las plazas de toros al caer los hombres del caballo?...

Si señor—le dije—pero aquellos son picaores y los picaores son... picaores, y el que empuja es un bruto, esto es el toro... ¡y hay diferencial!

En fin, amigo Rosado, que ni servido: se entusiasmó ni ese es el camino; y no te digo que no me gusta, por no disgustar a un señor que tiene todas mis simpatías y al que no nombro por que dice ya le va fastidiando verse tan llevado y traído en letras de molde; ahora bien, reconozco que no entiendo una palabra el juego y quizás esta sea la causa de que no me haya interesado lo más mínimo.

Si vuelvo, es muy posible que empiece a comprender y una vez comprendido me aficio-

ne y sea un asiduc concurrente... cuando no haya toros, porque si los hay... ¡desengáñate Juanito, que si vemos anunciado al Pingajo Chico aunque sea con toros de cartón, nos vamos derechos a la plaza con nuestro correspondiente veguero y no aventuro ninguna atrocidad si imagino que tú ibas delante de mí ¿es o no es verdad?...

Pues entonces, arma mía no me vengas con chutes ni cornes que no tienen ni tendrán jamás la alegría y el brillo de unos caireles.

DON PRUDENCIO.

Preocidad de una niña

En los seis años, imita a todas las grandes bailarinas

Nueva-York.—En el Magestic de Nueva-York se ha presentado una precoz artista de seis años, imitadora de estrellas coreográficas, cuyo éxito ha sido enorme.

La niña imita a las principales bailarinas de fama universal, con tal maestría que las supera en sus creaciones, a las que da un nuevo aspecto y un sentimiento hasta ahora no inspirado por nadie.

En sus danzas imitando a las danzarinas clásicas, y en sus danzas griegas la joven Salomé es única.

Los inteligentes en la materia la reconocen como un caso sensacional y aun anormal, dadas las condiciones físicas de la nena, propias de su edad.—(Nacional).

Desde Trujillo Vida local

—Salieron para Jeréz de la Frontera, de temporada, los señores de Zurita, con sus bellas hijas, Matilde y Blanca.

—Se encuentra enfermo el prestigioso médico, don Filiberto Calvillo. Deseamos su rápido restablecimiento.

—De Madrid, llegó don Antonio Martínez Serna.

—Para la misma capital, salió don Manuel Perez Aloe y Mediavilla.

—Quedó resuelta ya la cuestión presentada con motivo de la dimisión de nuestro Ayuntamiento, únicamente cambiando de cargos, don Proceso la Calle y don José Núñez, alcalde y teniente de alcalde que eran respectivamente.

—Regresó de la corte don Aureliano S. de Guadiana.

EL CORRESPONSAL.

3-11-924.

La tragedia del "bacinostilo", PARDIEZ, SI NO NOS VACUNAMOS

La terrible hecatombe que ha
pedido ocurrir en Cáceres:

Cántico de agradecimiento

¡Oh, la musa de David, de Salomón, del cantor de los cantares!

¡Ah, la mente de Virgilio, de Horacio, de Juvenio!

Quisiéramos ser «Cicerones» de la palabra, «Cervantes» de la pluma, «Ramonés Cajales» de la ciencia, «Lope de Vegas» de la Literatura, para entonar un cántico en loor, en pleitesía del bacinostilo.

Cuidado hermano cajista, no te confundas y tengamos una reclamación «virulenta».

Si «tañéramos el plectro», aprovechando que a la «sazón» están los días glaucos, encresparíamos nuestros cabellos, nos pondríamos una chalina, y caballeros en el hipócrito violento de nuestra inspiración, te cantaríamos:

¡Protector bacinostilo, lanceta fuerte y querida; con dos tajos de tu filo salvas del «virus» la vida. Aqueste canto, en tu honor, quiero entonar; y mi brazo, te ofrezco sin embarazo, (y si cortas sin dolor)

Pero ¡ay! que la musa no nos sopla, ni aunque haga viento.

Contentémonos, pues, con la prosa humilde, sencilla, que surge de nuestra pluma, sin alardeos licantropescos...

¡La que se avecinaba, señores!

Hemos tenido una interview con un médico que manejaba el bacinostilo mejor que algunos que conocemos, la pluma.

Esta entrevista-relámpago fué la siguiente:

—Señor doctor; ¿cuantas vacunaciones van en la Casa de Socorro?

—Más de tres mil; y por cierto que en buena hora.

—Sí, a las doce; ya lo sabemos.

—Me refiero «en buena hora» para el vecindario. ¡Van ya más de mil quinientas reacciones positivas.

—¡Que barbaridad! Han prendido más pronto que si sale la Guardia civil.

—Justamente; ya vé usted si estaba la gente bien preparada para alojar cómodamente al virus de la viruela...

A nosotros, pecas no

Cuando llegamos con las cuartillas de la anterior entrevista a la redacción, se origina un «mitin» de unión... sanitaria.

El director, comenzó a rugir: —¡Que voy a estar muy feo con pecas! ¡Que no me he vacunado!

El «cuerpo» de redacción quedó medio descompuesto de pánico. ¡Se mascaba la tragedia! De las cajas llegaba un alarido feroz, epopéyico. Parecía un coro de «linfáticos», pues todos pedían a voz en cuello.

—¡Linf, linfa, linfal

Y era que el espectro de viruela se cernía en nuestro desto periódico hasta sobre los gatos.

La aparición del bacinostilo

Aquel tumulto, en el que mataba parte desde «Pelica», hasta las tijeras de la redacción, fué aplacada por la presencia del bacinostilo, que empuñaba como lanza victoriosa el doctor Floriano.

—¡Silencio, calma, ecuanimidad, compostura!—esto por los compondores.—Sed hieráticos no semejeis una desenfundada orgía de mistagogos sin fámula que os den ácido acético salicílico, vulgo éter compuesto químico del ácido orto-oxi-benzocó, más conocido por la calma te y ejemplar aspirina. Yo protegeré. ¡Conmigo viene la linfa!

Y después, solemnemente añadió:

—¡Vengan esos brazos!

Maderal creyó que se trataba una prueba de efusividad amorosa y atrajo a Floriano sobre su corazón.

—¡No, hombre! ¡Si lo que te va es que arriba los puños de la camisal!

El momento trágico

Y uno tras de otro, fuimos sintiendo nuestras carnes desgarradas por la lanceta.

Salía un poquitín de sangre que que sorbía ávidamente linfa.

Baldomero, hombre poético e hierofante, dijo tímidamente: —Parecen dos rubies sobre blanca azucena.

Pero llegó el trágico momento. Aquel en el cual, Pablito, con la piz en mano, fué tomándonos filiación ordenada para inscribir en la Casa de Socorro.

—Nombre, domicilio, edad.

Aquí se plantó nuestro director. Nos había dicho momentos antes que aún le faltaban tres años para tener voto. Nos parecía muy jovencito para una cosa tan seria, pero, en fin...

Y he aquí, que íbamos a saber la verdad.

—¡Años?—interrogó Pablito.

—¡Narices!—contestó don Narciso.

Y de un puñetazo derribó el infiernillo de alcohol que servía para desinfectar la lanceta.

—¡Caramba, señor Maderal!

—¡Que no, hombre, que no! Que a usted no le importa la edad. ¡Si que es gana de curarse!

Y no hubo manera; porque insistir Pablito, le amenazó al director con un singular puñetazo limpio.

Tranquilidad

Y así es como estamos tranquilos.

¡Todos los de la casa, vacunados!

Ahora, ¡que venga la viruela!